Профессиональный совет

ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИИ «САМОМУ ДИНАМИЧНОМУ И РЕЗУЛЬТАТИВНОМУ ПОДРАЗДЕЛЕНИЮ ИФЛА» В 2024 ГОДУ

2024 IFLA DYNAMIC UNIT AND IMPACT AWARDS*

Динамично развивающиеся профессиональные подразделения Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений (ИФЛА) оказывают наибольшее влияние на глобальную работу Федерации путем вовлечения новых членов, развития сильных лидерских качеств и идентичности, предоставления высококачественных услуг с измеряемым эффектом и обеспечения эффективной коммуникации о деятельности как в рамках ИФЛА, так и за ее пределами. Профессиональный совет учредил премию самому динамичному и результативному подразделению ИФЛА (IFLA Dynamic Unit and Impact Awards), чтобы отметить те профессиональные подразделения, которые преуспели в реализации на практике целей динамичного и результативного подразделения.

В 2024 г. премией награждаются три профессиональных подразделения ИФЛА:

- Премия «Самому динамичному и результативному подразделению ИФЛА» за общие достижения присуждена подразделению, которое преуспело во всех номинациях, Секции библиотек для детей и молодежи ИФЛА 1 ;
- Премия «Самому динамичному и результативному подразделению ИФЛА» за качество и результативность проделанной работы вручается Секции информационных технологий ИФЛА 2 ;
- Премия «Самому динамичному и результативному подразделению ИФЛА» за вовлечение новых членов и развитие лидерских качеств вручается Секции вузовских и научно-исследовательских библиотек ИФЛА 3 .

Премия «Самому динамичному и результативному подразделению ИФЛА» **за общие достижения** в этом году присуждается Секции библиотек для детей и молодежи ИФЛА.

Секция библиотек для детей и молодежи И Φ ЛА — это динамичное сообщество, занимающееся развитием библиотек для детей и юношества. Секция внедрила инновационные программы для

СЕКЦИИ И ДРУГИЕ ПОДРАЗДЕ-ЛЕНИЯ ИФЛА



^{*} https://www.ifla.org/news/2024-ifla-dynamic-unit-and-impact-awards/

тех, кто работает с нашим подрастающим поколением. Среди них — Книжный клуб для молодежи в Instagram (принадлежит компании Meta Platforms Inc., которая решением Тверского суда Москвы от 21.03.2022 признана экстремистской организацией, ее деятельность запрещена на территории Российской Федерации) с целью достижения Целей устойчивого развития (Instagram SDG Young Adult Book Club); 3-е издание «Мир через книги с картинками» (World Through Picture Books); инфографика с рекомендациями (Guidelines infographic); сотрудничество с Международным советом по детской и юношеской литературе (IBBY); предстоящая панельная дискуссия в Италии.

Волонтерам была предоставлена возможность взять на себя руководящую роль, созданы благоприятные условия для применения их таланта в различных проектах и инициативах, которые оказывают ощутимое влияние на сообщества по всему миру.

Секция библиотек для детей и молодежи ИФЛА поддерживает четкие, последовательные и открытые каналы коммуникации между членами комитета, зарегистрированными членами и широким сообществом детей и молодежи. Отличные коммуникативные навыки сыграли важную роль в налаживании сотрудничества, повышении узнаваемости и в конечном итоге в реализации миссии по обогащению детских и юношеских библиотек.

«У Секции библиотек для детей и молодежи есть сильный постоянный комитет, который помогает совместно реализовывать крупные инициативы. Секция стремится диверсифицировать состав постоянного комитета по географическим регионам и сотрудничает с другими секциями ИФЛА и международными ассоциациями».

Рассел Линч (Russell Lynch), председатель постоянного комитета Отдела Е ИФЛА

«Дети и молодежь во всех сообществах — это наше будущее, и очень приятно видеть, что работа Секции библиотек для детей и молодежи признана лауреатом Премии самому динамичному и результативному подразделению ИФЛА в 2024 году».

Te Паеа Парингатаи (Te Paea Paringatai), председатель Профессионального совета ИФЛА

Премия «Самому динамичному и результативному подразделению ИФЛА» за качество и результативность проделанной работы в этом году присуждается Секции информационных технологий (ІТ) ИФЛА.

Секция IT отмечена за выдающийся вклад и преданность делу продвижения информационных технологий в библиотеках и других информационных организациях. Награда присуждается в знак признания влияния и положительных результатов, достигнутых благодаря работе, исследованиям и инициативам Секции IT в области сохранения и продвижения надежных и инновационных информационных технологий. Секция IT углубляет знания и опыт профессии в этих областях, а также предоставляет местным и региональным библиотекарям возможности для общения с коллегами по всему миру.

«В сотрудничестве со спонсируемыми группами по интересам "Искусственный интеллект" (AI SIG) и "Большие данные" (Big Data SIG) Секция IT оперативно решает возникающие важные вопросы, особенно касающиеся искусственного интеллекта. Благодаря широкому сотрудничеству их деятельность варьируется от мероприятий до проектов и публикаций, и они вносят весомый вклад, вовлекая профессионалов по всему миру».

Афина Салаба (Athena Salaba), председатель постоянного комитета Отдела Н ИФЛА

«В условиях растущего спроса на понимание искусственного интеллекта, его роли в разработке услуг и в концепции будущей работы, практические результаты, полученные Секцией ІТ, демонстрируют востребованность искусственного интеллекта для библиотечных специалистов, обеспечивающих качественное обслуживание пользователей всех возрастов».

Те Паеа Парингатаи (Te Paea Paringatai), председатель Профессионального совета ИФЛА

Премия «Самому динамичному и результативному подразделению ИФЛА» за вовлечение новых членов и развитие лидерских качеств за взаимодействие с членами и развитие лидерства в этом году присуждается Секции вузовских и научно-исследовательских библиотек ИФЛА (ARL).

Секция ARL выступает за инклюзивность и вовлекает каждого из членов своего комитета в планирование и реализацию инициатив, направленных на расширение взаимодействия со всеми членами ИФЛА в целом. Членство в Секции ARL означает, что члены комитета имеют возможность проводить инициативы, вести планирование, блоги, вебинары, сессии WLIC, сателлитные встречи, публикации в информационном бюллетене и в специальных журналах, а также

многое другое. Ее члены вносят свой вклад в общую деятельность ИФЛА, например, обеспечивая обратную связь о руководящих принципах, изыскивая возможности для совместного программирования, а также предоставляя экспертные знания и перспективные концепции для инициатив ИФЛА.

«Секция ARL неизменно добивается успеха, предлагая множество путей для взаимодействия и вовлечения в работу. Это поддерживает живую культуру, что позволяет членам комитета участвовать в разнообразных инициативах — крупных и малых, краткосрочных и продолжительных. Это те возможности, которыми члены секции пользуются с энтузиазмом».

Энн Окерсон (Ann Okerson), председатель постоянного комитета Отдела D ИФЛА

«Неудивительно, что секция ARL стремится взаимодействовать со своими членами и предоставлять доказавшие свою успешность практические возможности

для развития лидерства. Это широкая деятельность демонстрирует силу волонтеров ИФЛА для укрепления сотрудничества в Федерации».

Те Паеа Парингатаи (Te Paea Paringatai), председатель Профессионального совета ИФЛА

ИФЛА поздравляет членов комитетов победивших подразделений и выражает особую благодарность всем подразделениям, которые были номинированы в этом году. ИФЛА также отмечает усилия волонтеров ИФЛА, которые меняют к лучшему библиотеки, библиотекарей и сообщества, которым они служат.

Примечания

- https://www.ifla.org/units/libraries-for-children-and-ya/
- ² https://www.ifla.org/units/it/
- https://www.ifla.org/units/academic-and-researchlibraries/

Перевод **Натальи Осецкой,** *Российская государственная библиотека*

Премия ИФЛА «Зеленая библиотека — 2025»: открыт прием заявок

Премия ИФЛА «Зеленая библиотека» присуждается Секцией окружающей среды, устойчивого развития и библиотек, спонсором выступает издательство De Gruyter.

Цели премии ИФЛА «Зеленая библиотека»

- Поощрить библиотеку или проект, наилучшим образом отражающие приверженность экологической устойчивости.
- Повысить осведомленность о социальной ответственности библиотек и их лидерской роли в экологическом образовании.
- Оказать поддержку всемирному движению «Зеленые библиотеки», которое занимается проблемами экологически устойчивых зданий, экологически рациональных услуг, организацией мероприятий, программ, вопросами, связанными с информационными ресурсами, коллекциями и проектами, а также инициативами в области социальной устойчивости библиотек.
- Содействие развитию инициатив в области зеленых библиотек на местном, региональном и глобальном уровнях.
- Создание стимула для библиотек всех типов распространять информацию о своей экологической деятельности среди международной аудитории.

Премия присуждается в двух категориях:

категория 1 — Лучшая зеленая библиотека/масштабный проект;

категория 2 — Лучший зеленый библиотечный проект.

Кроме того, будут особо отмечены проекты, которые были реализованы с минимальными затратами, но оказали значительное влияние.

Подробная информация о премии представлена на сайте ИФЛА: https://www.ifla.org/g/environment-sustainability-and-libraries/ifla-green-library-award/